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9. 園では、園生活の決まりや社会のルールを守る取り組みや指導が

されていますか

8. 乳幼児期の育ちに重要な「あそび」において、園は子どもが「したい」と思っ

たことに取り組み楽しむことができるために、環境を整えたり教材を

工夫したり、かかわったりしていますか

7. 運動遊びや戸外での活動を通して、子ども達の体力が育っていると

思いますか

6. 手洗い・うがいなど、健康にかかわる指導は適切にされていますか

5. 園は、あそびや生活を楽しくするために、環境を整えたり、教材を工夫

したりしていますか

4. 園の職員は、一人一人を大切な存在として受け止め、特性を理解し、

人権や命の尊さを知る指導をしていますか

3. 園は、やさしさや思いやりのある仲間づくりをしていますか

2. お子様は、園での生活やあそびを楽しみに登園していますか

1. 園の教育・保育目標は適切であると思いますか

Ⅰ 教育・保育に関すること
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7.園には、子どものことで気軽に相談できる雰囲気や体制があると

思いますか

6.園舎内や園庭の施設設備などの環境整備や安全管理を十分に行っている

と思いますか

5.園では、すべての子どもが共に学び、共に成長することを大切に

取り組んでいると思いますか

4.園では、個人情報の配慮や子どもに関するプライバシーが守られて

いると思いますか

3.緊急時（警報発令時など）の対応についても、十分に知らされていると

思いますか

2.子どもの様子をわかりやすく伝え、家庭と連携し、教育・保育をしようと

していますか

1.園は、保護者に出す文書（園だより・学年だより・お知らせ等）の内容や

書き方は、わかりやすいですか

Ⅱ 園運営に関すること

平素は本園保育・教育に、ご理解ご支援を賜りまして誠にありがとうございます。

保護者の皆様に園評価アンケートを実施し、その集計結果をお知らせいたします。今年度の園運営や保育活動の総括

と来年度の改善に活かしていきたいと考えております。 （ご回答率：約83％ ご協力いただきありがとうございました。）
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延長保育を利用したことがありますか
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お子さまは「延長保育」の時間を楽しんで

過ごしていましたか
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上記項目へのご意見やお気づきのこと、園の努力点や良いところなど、自由にご記入してください。

（ほぼ原文のまま、掲載させていただきます。）

⚫ せっかくアプリを導入しているのに、あまり活用されていないように感じます。

公立園なので周辺との連携もあるかもしれませんが、もう少し活用してもいいのではないかと思います。また、

普段の生活習慣でどのようにうがい手洗いを促しているかなどまでは見たことがない（聞いたこともない）

ので、感染対策している！というふうには感じたことがない。クラスで病気が出たら靴箱のよこにある掲示板

ではなく（いつ更新しているのかわかりづらい）各クラス内などでお知らせがあったほうが目につくしわかり

やすいと思います。

⚫ 先生方がいつも愛情を持って子ども達に接してくださっていることを感じられているので安心して預けること

ができています。関係性を作れている先生だからこそ気になったことはこちらからも聞いていきたいと思って

います。

⚫ 廊下や教室に飾られている作品や展示を通して、表現する力の成長をみることができて、日々の活動、ご指

導に本当に感謝をしております。担任の先生方には、プロフェッショナルな技術と優しいお心で子供達に接

して頂き、心より感謝しています。いつもありがとうございます。細かい要望ですが、水筒が、遠足の日などは

良いのですが午前の2時間くらいのためだけに用意するのがちょっと手間なので、ヤカンにコップなどで対

応頂けたらかなり助かります。布団が、有料でレンタル業者のクリーニングとかならとても助かります。

⚫ 季節の製作や外遊びなど家ではなかなかできないことを園でやってもらえてありがたいです。作品ややっ

たことを帰宅してから誇らしげに見せてくれ、お話してくれます。

軽自動車用の駐車スペース（朝のみ使用可）に、夕方以降のお迎え時に停めている方がいるのが気になり

ます。フェンスに注意書きがありますが、暗くなると分かりづらいのと、運転していると気づかれないこともある

のかなと思います。カラーコーンを立てる等もう少し目立つ方法で掲示してもらえると助かります。

⚫ 各教室前にその日行なったことなどを写真つきで分かりやすく張り出していただき、ホームページ、園だより

等々も楽しく拝見しています。保育園でどのように過ごしているかは子どもの話だけでは分からないですが、

色々と工夫して下さっていると感じます。

⚫ 延長保育になると担任の先生と話せることもなく、お部屋に張っているお知らせなどは教室も施錠されてい

て見られなかったりするので、もう少しコドモンなどで配信していただけるとありがたいです。書面だと子供

が鞄のどこに入れたかわからいこともあるので。

⚫ 保育園の老朽化は仕方ない部分もあるが、水道が閉まり切らずにちょろちょろ漏れていたり、トイレが臭うの

が少し不衛生感を感じたりする。

⚫ もう少し連絡帳を活用してほしい。1週間何もかかれてないこともある。保育園の様子がわからない。

⚫ 朝のお休み連絡や、夕方のお迎え連絡の時に電話が繋がらないことが何回かあります。コドモンを使って報

告ができるとありがたいです。

⚫ 子どもがいつも「〇〇した」「楽しかった」と話しています。先生方が色々な遊びや環境を用意してくださり、

あたたかく接していただいているおかげで子どもは保育園が大好きです。先生方には子どもの園での様子

を教えてくださるだけでなく、子育ての悩みや不安も親身に聞いてくださり感謝しています。ＨＰや掲示のド

キュメントなどでも子どもの様子がよく分かり、楽しく過ごしているんだなと安心して通わせていただいてい

ます。ＨＰで子どもが楽しむ姿を見せていただき微笑ましく思っていますが、コドモンでも更新されたむねを

知らせていただき、ＨＰにとぶようにしていただけると気軽に見られてありがたいかなと思います。

園玄関の掲示物や子供達の作品を飾っていただき、子供達があれ僕の！私の！と生き生きされているのを何

度か拝見し、良い取り組みだと思います。

また、保護者の注意が必要なのですが、お迎え時に絵本の場や廊下で立ち止まりお話をされている方々が

通行の妨げになっていることや、子供達だけで廊下を走ったり歩いたりする姿を見かけ、時折、危なく感じる

時があります。

⚫ 駐車場の集金はネット決済も可能なら時間外で対応不可でも便利だと思います。



⚫ どの先生も園児や保護者に対してきちんと名前で挨拶して下さり、学年を超えてしっかり見てくださっている

感じがするので安心できます。担任の先生も子供をよく見てくれていて、先生から子どもの様子を聞くのが

いつも楽しみです！休みの連絡をコドモンで出来るようにしてほしいです。

⚫ 娘の時から、8年間お世話になって、先生方には本当に感謝しています。いつも暖かく保育してくださり、ゆっ

たりのびのびと、子どもらしく、毎日楽しく保育園にいってくれていることは親にとっては本当にありがたいこ

とです。

いつも子供達をよく見て、担任の先生も、クラスの担任じゃない先生も話しかけてくれている、先生方の雰囲

気も大好きで！子供の成長に合わせた発表会や生活内容も、子供に無理なく、楽しい！を優先してくださって

いるのがありがたいです。子供と親の会話を大切に、1年生に向けて、の想いもすごく伝わるし、何かあった

時に相談できる、ニコちゃん先生の信頼感や存在もすごく大きいと思います。(他の園にはそういう先生はい

ないと聞いたので)

⚫ 早朝利用で7時に登園しても明るく受け入れてくださり、子どもが嬉しそうに登園するので安心して預けさ

せていただいています。

⚫ コドモンに配信されている連絡事項は見やすく、活用させてもらっているのですが、それ以外にも登園記録

や成長管理のページも活用できたらもっと良いのではないかと思います。また、園での様子がもっと知れる

ように、写真なども配信していただけると助かります。ホームページや写真購入の際に、子どもがあまり映っ

ておらず、残念でした。

⚫ いつも子どものことを考えて部屋の環境や保育を整えてくださりありがとうございます。

まだまだ登園時泣くことも多くご迷惑をおかけしていますが先生方の愛情のある保育のおかげで迎えに行く

と楽しそうにしている姿が見られ、また連絡帳も毎日書いていただき園での様子を知る機会を多く持つこと

ができています。

保育参観、何もしないんだと思いましたが園での日常を見ることができこういう見せ方もあるんだと気付か

されました。

給食も少食な娘が完食できる日もあり帰りにはディスプレイを見て教えてくれます。絵本も毎日喜んで借りて

います。

先生方はとても良い方ばかりなので、このまま民営化にならずに先生方のままで保育園が存続することを

願っています。これからも親子ともどもよろしくお願いいたします。

⚫ 甘えん坊でわがままな娘にいつも寄り添い温かい保育をしてくださりありがとうございます。園での姿もたく

さん伝えてくださり安心できます。

⚫ 普段子どもが登園したがらないということはほとんどありません。登園すれば先生やお友達のところへ走っ

ていき、とても楽しそうに遊んでいます。家庭や親相手だけではできない遊びをたくさん考えてくださり、いつ

もありがとうございます。また、何かあれば年に2回ほど懇談がありますので、そちらで相談させてもらってい

ます。ただそれ以外でも気軽にお話しできるような相談室のようなものがあれば、もっとタイムリーにご相談

できるのかなと思います。

駐車場利用については、現在各家庭の申し出のみですが、時折駐車場前の道路に駐停車している車を見

かけますので、公平性を保つためにもフロントガラス下に置ける駐車許可証を作成するなど利用者の管理

方法をもう少し考えた方がいいかなと思います。

⚫ 園での様子もたくさん伝えてくださるので姿が想像出来てとても嬉しく思います。お迎えに行ったあとに楽し

かった事やそれ以外のこと園での事を話してくれるので充実して過ごせているんだなと嬉しく思います。

見てくださるおかげで安心して仕事に行く事ができます。

⚫ 個性を尊重しゆとりある保育を実施してくださり先生方には心から感謝しております。

⚫ 布団のレンタルやサブスクを取り入れてほしい。荷物が多すぎて負担。乳児の時だけでも良いので、パンツ

や衣類の汚れは一度水洗いしてもらえると助かる。（他の園ではたいていしてもらっている）

ドキュメントの写真がとってもかわいいです。楽しんでいる姿が見られて、いつも嬉しく思っています。

⚫ 園内の季節の飾りつけに親子で楽しんでいます。

おひさま広場やみんなの広場、子どもがわかりやすいように説明をしてくださり、意欲的に取り組む姿が見ら

れました。

⚫ お忙しいとは思いますが、園での様子などをもう少し教えていただけると嬉しいです。



⚫ 絵本も新しい物も増え、喜んでいます。たまに「行きたくない」と言うこともありますが、先生の話や今日どん

なことしたい？など、保育園での楽しみなことを話すと行きたい気持ちが出てくるようです。いつも子どもの

話ややりたいことをしっかり聞いてくれているからだろうな、と思います。

⚫ 連絡帳もなく、お迎え時も先生方が忙しそうで、日中の子どもの様子が分からず不安。

園周辺が夕方になると暗く、外灯を増やしてほしい。

コドモンを活用して毎日の連絡やお迎え時間の変更等のツールとして、使えるようにしてほしい。

現金での教材費の徴収をやめてほしい。

⚫ 先生やお友達と遊ぶこと、給食やおやつを食べること、保育園でのイベントごとなど、どれもが嬉しいようで、

毎日の保育園生活をとても楽しんでくれています。

⚫ 年末年始の予定を伝え忘れてしまいましが、聞かれることもなくこれでよかったのかな？と、少し心配になり

ました。長期休みの出席予定は園の方で把握しないのでしょうか。入口のところの飾りが季節によって変わ

るのが楽しいです。

⚫ 駐車場（園内の軽自動車が停められる場所）の利用マナーがよくない人が多いと思います。自転車置き場

側の２台のスペースが８：４５～９：１５のみなのに、夕方にも停まっていたり、２台停まっていたら、もう一度３

台目が停まっていたり、園側で入園の時にきちんと説明してほしいです。また停めてはいけない時間は赤い

コーンを置くなど、工夫していただきたいです。子どもたちが危険です。事故がおきないように工夫していた

だきたいです。

⚫ お迎えの時に１日の中でどんな感じに過ごせていたか聞けるのがとても楽しみです。

⚫ 今年になってから製作をみんながのびのび自由にしている印象があり、楽しそうに思います。

お参りに行ったり、公園に行ったり、担任の先生が子どもの個性を理解して保育してくださっているように思

います。

０歳児クラスでは、１か月で成長を感じます。いつもニコニコと親と離れる時に泣くこともなく、先生たちから

の愛が子どもに伝わっているんだと思います。

２階の廊下の雨漏りを時々踏んでしまいます。奈良市に要望書を出して、改善してもらったと聞き、修繕して

ほしいです。

⚫ 保護者がお迎えに行った時にドアを意識して、今日はこんなことをしましたよとか、話をすべきだと思う。迎え

に行った時に気付いているのに、一人の子どもだけに集中しすぎて、周りを見ていないように感じた。

⚫ 雨漏りが気になります。土曜日はあまり楽しくないと話していますが、平日とはちょっと違うよと声掛けしてい

ますが。

⚫ 一年を通して、外遊びがたくさんある所や昔ながらの遊びも経験できる所等々、本当にのびのびと楽しんで

経験させてもらっているなーと、日々感じています。先生やお友達と経験することで、たくさんのことに興味を

もって、それを楽しむ姿が家でもたくさん見られます。親だけでは、こんなに興味を示してくれないので…園

での生活には感謝ばかりです。お散歩や避難訓練等も指導いただきありがたいです。絵本の貸出もとって

も良いと思います。

⚫ 門がくさりだけで誰でもすぐに入れてしまうシステムはずっと不安です。園庭にもすぐ行けてしまうので、不

審者対策・防犯対策は今後の課題にしていただきたいと毎年書いていましたが、改善なく残念でした。先生

方も素敵な方ばかりで、本当に感謝しています。成長させていただき、いろんな経験をさせていただき、あり

がとうございました。

⚫ クラス会について、事前に日程を教えていただけるのは助かるのですが、時間帯がだいたい分かると更に

助かります。

⚫ コドモンをもっと活用してほしい。現状はプリントの配布や連絡のみの利用となっている。園での活動の記録

もデジタル化しコドモンで見られるようにしてほしい。（他の私立園ではもっと活用されていると聞きました）

保護者の皆様からの率直な声を聞かせていただき、また職員の励みになるお言葉を賜り、

ありがとうございました。

早速改善できるところからさせていただいております。

コドモン配信、安全面・防犯面・施設面等については、課とも相談させていただきながら、

改善できるところから対処していきたいと思っております。

園評価アンケートをもとにいただいたご意見を真摯に受け止め、職員一同心を込めて教育・

保育を行っていきたいと思っております。

今後ともよろしくお願いいたします。ご協力をありがとうございました。


